

ZPRAVODAJ

SRCH · HRÁDEK · POHRÁNOV

Vydává Obec Srch / ročník XVII
duben 2026



Foto: -eb-

- | | |
|----|----------------------------|
| 2 | Tradiční Tříkrálová sbírka |
| 3 | Investiční akce |
| 4 | ZŠ a MŠ Srch |
| 8 | Svoz odpadu |
| 10 | Kaleidoskop událostí |
| 12 | Vítání jara v Srchu |

Společenská KRONIKA

S radostí a obdivem myslíme na naše spoluobčany, kteří slaví významná životní jubilea. Každé narozeniny jsou příležitostí zastavit se, poděkovat za všechny prožité okamžiky a popřát do dalších let zdraví, štěstí a pohodu.

V prosinci jsme blahopřáli **panu Milanu Prorokovi** z Hrádku k jeho 70. narozeninám, **paní Jarmile Boháčové** ze Srchu k 70. narozeninám a **panu Ladislavu Kučerovi** ze Srchu k 80. narozeninám.

V lednu přijímal gratulace **pan Jan Hůla** ze Srchu, který oslavil krásné 70. narozeniny.

Únor byl bohatý na významná jubilea. Radostné gratulace patřily **paní Marií Vančurové** z Pohránova k 85. narozeninám, **panu Petru Jůvovi** ze Srchu k 70. narozeninám, paní Naděždě Virtové ze Srchu k 80. narozeninám, **paní Janě Šírové** ze Srchu k 70. narozeninám, **paní Lidii Kratofil** ze Srchu k úctyhodným 91. narozeninám a **panu Jiřímu Doležalovi** ze Srchu k 80. narozeninám.

V březnu jsme se společně radovali s **paní Janou Pauerovou** ze Srchu, která oslavila 70 let, s **paní Helenou Novotnou** ze Srchu ze 85. narozenin, s **paní Janou Vlasákovou** z Pohránova z 80. narozenin, s **panem Milanem Grajou** ze Srchu z 80. narozenin, s **panem Ladislavem Turkem** ze Srchu z 80. narozenin a s **paní Jaroslavou Drahorádovou** ze Srchu z nádherných 90. narozenin.

Kéž se všechny další dny nesou v duchu pohody, optimismu a dobré nálady – přesně tak, jak si to naši jubilanti zaslouží!

-af-

Tradiční TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA v Srchu, Hrádku a Pohránově

Letos 9. ledna, jako již tradičně na začátku každého nového roku, vyrazilo neohroženě bez ohledu na nepříznivé počasí 10 skupinek koledníků do ulic Srchu, Hrádku a Pohránova. Pocitová teplota hluboko pod bodem mrazu, povětrí působící závěje na silnicích a rampouchy na korunách tříkrálových koledníků příliš nepřály dobročinnosti, ale jako by naši spoluobčané byli o to štědrější a celkově darovali rekordních 86 300 korun.

Záměrem tříkrálové sbírky, organizované Oblastní charitou Pardubice s pomocí místních dobrovolníků, byl v roce 2026 rozvoj poskytovaných charitních služeb. Šlo především o finanční pomoc novému centru odlehčovací služeb v Holicích, jehož součástí bude i ambulanci a pobytová odlehčovací služba se zázemím mobilního hospice.

Solidarita lidí a darování příspěvků se dále pozitivně promítá i do každo-

denního života starých a opuštěných lidí, kteří potřebují podpořit pomocí zvenčí, a také pomáhá rodinám, které se dostaly do tíživé životní situace.

Velké poděkování patří všem dárčům a plně zasloužený dík všem dětem a vedoucím skupinek za jejich odolnost a pevnou vůli, kterou museli letošnímu zimnímu koledování obětovat, a také panu starostovi za dlouholetou podporu.

Text a foto:
Václav Kouba



Zpravodaj obcí Srch · Hrádek · Pohránov vychází 3x ročně v nákladu 700 výtisků. Vydává Obec Srch, Pardubická 100, Srch 533 52, IČO: 00274283, e-mail: starosta@obecsrch.cz, tel.: 602 136 558, www.obecsrch.cz. Registrováno u MK ČR č. E 15169. Redakční rada: Ing. Lukáš Panchártek, Mgr. Andrea Fejfarová. Kontakt na redakční radu: e-mail: zpravodaj@obecsrch.cz. Šéfredaktor: Ing. Lukáš Panchártek. Korekce: Ing. Petr Diblík, Mgr. Andrea Fejfarová. Grafická úprava a sazba: Marcela Klimešová. Příspěvky můžete zaslat písemně na adresu Obecního úřadu nebo na e-mail: zpravodaj@obecsrch.cz. Redakce si vyhrazuje právo redigovat příspěvky. Otiskovány nebudou příspěvky ani texty obsahující urážlivé, rasistické nebo jinak hanlivé výrazy. Uzávěrka příspěvků do dalšího čísla 31. 8. 2026. Ročník XVII, duben 2026, datum vydání 23. 4. 2026.

Investiční AKCE

Rekonstrukce ulice Na Pašti

Vydáno stavební povolení, předpokládána realizace 2026, nebo 2027 v závislosti na volných finančních prostředcích. Rekonstrukce bude realizována po ukončení investiční akce výstavba dětské skupiny, která je částečně financována z dotace MPSV a částečně z rozpočtu obce.

Rekonstrukce ulice Na Pískách

Od 1. 5. do 31. 7. bude probíhat rekonstrukce kanalizace. Rekonstrukce povrchů je plánována na rok 2027.

Rekonstrukce ulice Nová

Stavba zahájena, dokončení nejpozději 30. 6. 2026.



Multifunkční hřiště Hrádek

Stavba je povolena, vítězem výběrového řízení na dodavatele stavby se stala společnost Umělky s. r. o. Realizace výstavby se předpokládá v průběhu letních měsíců. Žádosti o dotaci z Národní sportovní agentury a Nadace ČEZ byly zamítnuty. Požádáno o dotaci máme ještě na Pardubickém kraji a MAS.

Dětská skupina

V září loňského roku byla zahájena výstavba nového objektu dětské skupiny. Termín dokončení projektu stanovený MPSV, které je poskytovatelem dotace na částečné financování výstavby, byl velmi šibeniční – projekt musel být dokončen do 30. 4. 2026, a to včetně kolaudace, zápisu do katastru nemovitostí a registrace dětské skupiny.

S vypětím všech sil se podařilo tento termín dodržet a splnit podmínky dotace. Uznatelné náklady na vybudování dětské skupiny ve výši 19 mil. Kč jsou hrazeny z dotačního titulu, zatímco neuznatelné náklady a DPH ve výši 6 mil. Kč jsou kryty z rozpočtu obce.

Provozovatelem dětské skupiny byl vybrán zapsaný spolek Veselá parta, kte-

rý úspěšně provozuje dvě dětské skupiny v obci Ostřešany na základě franšizy společnosti Elánek školky. Tato společnost zajišťuje provoz 63 dětských skupin po celé republice. Náklady na provoz nemovitosti a její vybavení bude hradit obec Srch, mzdové náklady budou z větší části pokryty dotací MPSV a z menší části příspěvky rodičů.

Dětská skupina s kapacitou 24 dětí je koncipována jako dvoutřídní. O děti se budou starat tři pečující osoby, tety. Stravování bude během školního roku zajištěno ze školní kuchyně, o prázdninách a víkendech z jiného zdroje. Provoz je plánován nejen v pracovních dnech, ale v případě zájmu také o víkendech. Přednostně budou přijímány děti s trvalým pobytem na území našich obcí.

Rekonstrukce krajských silnic

1. Komunikace III/0373 Hradiště na Písku – Staré Ždánice bude probíhat ve dvou etapách.

– I. etapa – křižovatka odbočka na I/37 směr Pardubice – Staré Ždánice proběhne v termínu od 30. 3. do 3. 6. 2026.

– II. etapa – křižovatka sjezd Caravancentrum – Hradiště na Písku proběhne v letních měsících. Přesný termín ani zhotovitel zatím nejsou známi.

2. Rekonstrukce komunikace III/0375 Hrádek – Srch proběhne v termínu od 8. 6. do 3. 7. 2026.

Rekonstrukce samotné křižovatky v Hrádku je z důvodu zachování dopravní obslužnosti pro obyvatele Pohránova přenesena na rok 2027.

Text: -rb-, foto: -eb-

Elánek

Nová dětská skupina
Elánek Srch

Zahájení provozu od 1. 7. 2026

Přihlašování je spuštěno!

Co nabízíme:

- Individuální přístup
- Zkušené a laskavé vychovatelky
- Každodenní pobyt venku
- Pestrý celoroční program
- Kreativní, vzdělávací a pohybové aktivity každý den

Kontakt:

email: elaneksrch@gmail.com
tel.: 734 465 803
web: elanek.cz/srch

Metoda dobrého STARTU jako hravá příprava na PRVNÍ TŘÍDU



V naší mateřské škole je již dlouhodobě zařazena do výchovných vzdělávacích činností MDS neboli Metoda dobrého startu.

Tato metoda se stává důležitou vstupní etapou pro předškolní děti pro výuku čtení, psaní a počítání. Zahrnuje posilování jazykových schopností, dbá na správný úchop tužky, správné sezení a uvolnění ruky.

Metoda má zásadní vliv na rozvoj:

- Grafomotoriky
- Koordinace oka a ruky
- Jemné a hrubé motoriky
- Pravolevé orientace
- Rytmičké vnímání
- Řeči

A jak tato metoda vlastně probíhá? Každou lekci děti provází jedna lidová píseň, kterou si společně zazpíváme a naučíme se ji a pohybově ztvárníme. Poté zkusíme rytmicky vyteskat několik slov, která se v písni objevují, a nakonec děti graficky zaznamenají rytmus ve svém vlastním pracovním sešitě. Při vyplňování pracovního sešitu dbáme s dětmi především na správné držení těla a úchop tužky. Každou metodu uvádíme i zakončujeme stejnou básničkou, což dětem dodává pocit jistoty a jakéhosi řádu. Předškoláci z naší mateřské školy si tuto metodu velmi oblíbili a rádi se do všech činností zapojují.

Pavla Hejná, učitelka MŠ

ZÁPIS DO 1. TŘÍDY – první krok do školního světa

Letošní zápis do 1. třídy proběhl v naší škole o něco dříve než v předchozích letech. I tentokrát se však nesl v příjemné, přátelské a slavnostní atmosféře.

Zápis u nás není o žádném zkoušení ani stresu. Vnímáme ho především jako významnou společenskou událost – první skutečné setkání budoucích prvňáčků se školním prostředím. Chceme, aby si tento den děti užily a odcházely s pocitem, že škola je místem, kde se budou cítit bezpečně a vítaně.

Velkou pomocí jsou nám každoročně naši páťáci. Ti se na jeden den promění v pohádkové postavy a s úsměvem provázejí malé předškoláky celým zápisem. Pomáhají jim překonat první ostych, povzbuzují je a vytvářejí atmosféru, která patří k nejmilejším okamžikům celého

dne. Pro starší žáky je to zároveň příležitost ukázat, jak už vyrostli – nejen věkem, ale i zodpovědností.

Protože jsme základní i mateřskou školou, velmi si vážíme vzájemné spolupráce. Ještě před samotným zápisem probíhá tradiční akce „Školákem na zkoušku“, při níž se děti z mateřské školy přijdou podívat do školy, poznají prostředí tříd i některé paní učitelky. Stejně tak se děti ze základní školy vracejí do mateřské školy, aby si připomněly své začátky a podpořily mladší kamarády. Přechod z mateřské školy do první třídy je tak přirozenější a klidnější.

Děkujeme všem pedagogům, zaměstnancům školy i našim páťákům za pomoc při organizaci letošního zápisu. Velké poděkování patří také rodičům za důvěru, se kterou nám svěřují to nejcennější.



Budoucím prvňáčkům přejeme, aby se do školy těšili a aby pro ně byl vstup do nové životní etapy radostným začátkem.

Milena Tomanová
ředitelka školy

Když ŠKOLA a KNIHOVNA táhnou za jeden provaz

Spolupráce s naší základní školou patří k tomu nejcennějšímu. Jen málokde mohou děti přijít do knihovny doslova v bačkorách – u nás je to milá realita. Dveře knihovny jsou pro žáky vždy otevřené a já mám radost, že sem nepřicházejí jen z povinnosti, ale především s přirozenou zvědavostí.

Děti si postupně budují vztah ke knihám, učí se orientovat mezi regály, vybírat si podle svého zájmu a objevovat nové příběhy. Každá návštěva je jiná – někdy klidná a tichá, jindy plná nadšených debat o oblíbených hrdinech.

Zvláštní místo v mém srdci mají naši pátáci. Už řadu let docházejí do knihovny nejen jako čtenáři, ale také jako pomocníci. Ochotně pomáhají s drobnými pracemi či tříděním knih. Velkou radost mi dělá i to, že své zkušenosti předávají dál – pomáhají mladším spolužákům, seznamují je s prostředím knihovny a postupně

si vychovávají své nástupce, kteří budou v dalších letech v knihovně pomáhat. Je radost sledovat, jak z malých čtenářů vyrůstají zodpovědní mladí lidé, kteří chtějí být užiteční.

V letošním roce mě velmi potěšili i svou kreativitou. Pustili se do výzdoby knihovny a vytvořili nádherné obrázky inspirované obálkami známých knih pro děti a dospívající. Díky nim teď stěny

knihovny ožily barvami i příběhy. Každý, kdo vstoupí, může obdivovat jejich nápaditost a pečlivou práci.

Společně s pedagogy dětem ukazujeme, že knihy mají své místo i v dnešním světě a že čtení může být radostí.

Těším se na další společné projekty i na nové malé čtenáře, kteří k nám přijdou – třeba zase rovnou v bačkorách.

Za knihovnu Srch Klaudie Veselá



VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ

na ředitele/ředitelku Základní školy a mateřské školy Srch

31. 7. 2026 odchází do zaslouženého důchodu

současná dlouholetá ředitelka Základní školy a mateřské školy Srch Mgr. Milena Tomanová.

Na podzim loňského roku bylo vyhlášeno výběrové řízení na nového ředitele nebo ředitelku Základní školy a mateřské školy Srch.

Do veřejně vyhlášeného konkurzu na ředitele/ředitelku Základní školy a mateřské školy Srch se přihlásily dvě uchazečky, které splnily legislativní požadavky na pozici ředitelky. Konkurzní řízení probíhalo formou pohovorů dne 9. 1. 2026.

Konkurzní komise byla složena z jednoho zástupce Pardubického kraje, tří zástupců České školní inspekce, jednoho zástupce pedagogů, jednoho zástupce rodičů a dvou zástupců obce Srch. Na svém jednání dne 9. 1. 2026 se komise jednomyslně shodla na doporučení jmenovat ředitelkou Základní školy a mateřské školy Srch paní Andreu Fejfarovou. Následně starosta obce na základě doporučení výběrové komise jmenoval ředitelkou Základní školy a mateřské školy Srch paní Mgr. Andreu Fejfarovou.

Rád bych poděkoval jménem obce Srch paní Mgr. Mileně Tomanové za dlouholeté úspěšné řízení Základní školy a mateřské školy Srch, za tvůrčí přístup v zásadních projektech rozšíření školy, rozšíření školky, přípravy provozu dětské skupiny, které se za posledních 16 let realizovaly, a v neposlední řadě děkuji za spolupráci s obcí na kulturních a společenských akcích.

Roman Bezdička, starosta obce

CESTA přes naše obce v létě 1913

Léto tradičně představuje období dovolených a s nimi spojených výletů. A přestože naše obce nepatří mezi vyhledávané turistické destinace, dokážeme i tak nalézt výletníky, kteří nejenže sem zavítali, ale navíc o své cestě zanechali svědectví budoucím generacím.

Kupříkladu v červnu 1913 – tedy rok před vypuknutím první světové války – v příloze Neodvislých listů, novin vlivné Mladočeské strany, zveřejnil učitel František Hadač (otec známého botanika Emila Hadače) reportáž o pěším výletu, jež podnikl z Lázní Bohdaneč přes Hrádek, Pohránov a Srch na Kunětickou horu. A přestože dnes cestu, již se tehdy dal, už projít nemůžeme, neboť ji mezi Bohdanečem a Hrádkem přehrazuje areál firmy Explosia, poskytuje jeho článek zajímavé svědectví, jak před více než sto lety naše obce a jejich obyvatelé působili na procházejícího turistu.

A tak nyní dejme slovo Františku Hadačovi:

„... (lázeňským) parkem dojdeme až tam, kde pěšinu křížuje široká polní cesta a kde přečísti lze na tabulce, že cesta ta vede ku Hrádku. Pustíme se po ní. Nalevo v lukách sekáči naklepávají kosy, nebo odpočívají po chudém svém obědě... Těžkou atmosférou proráží k uchu vrzavý zpěv strnada sedícího na topole při Rajské struze.

Došli jsme ku hrázi bývalého rybníka Rozkoše, na níž viděti chaloupku, jež láká k malování; z blízka ovšem ani z polovič-

ky není tak hezká. Místo cesty zvolíme si pěšinu, která jako dlouhý had vine se písečnými poli... Nalevo máme Remízky, napravo Horka. Ze stromové zeleně vykukuje červená střecha: to je Hrádek. Než přijdeme do vsi, musíme kousek podle lesa po rybníčně hrázi, jež pyšní se po obou stranách mohutnými starými duby... Pod těmi duby můžeme si chvilku pěkně sednouti. Vyniklý kořen poskytne nám sedátko. Za námi listí mladých osik na pokraji lesa chvěje se a tajemně šepotá. Zrak náš padne na vodárenskou kopuli přes mladou paseku...

Letným pohledem rozloučíme se s Bohdanečem a pokračujeme ve své cestě. Přejdeme prvou část Hrádku a ocitneme se na mírném návrší, jež poskytne nám krásný pohled na kotlinku se širokým pásmem luk, jimž pozadím je lesní porost různých zelených barev, za nímž kouří komíny pardubické a rosické, výše pak modrají se Železné hory. Pěkný koutek, stvořený pro idylu, zejména v podvečer... Brzo dostaneme se na okresní silnici a kousek po ní jdeme až na polní cestu k Pohránovu. Na právo zaleskne se hladina rybníka, smutně památného nedávnou příhodou, kdy hajný v noci napadl zde vojáky z Pardubic na nedovoleném lovu. Zlověstné rány zahoukaly: jedno mladé silné tělo skácelo se k zemi, druhí pykati budou dlouho v žaláři za svůj čin. Život za rybu dán.

Přes pohránovská stavení dobře viděti jest Kunětickou Horu. Hrádek ani Pohránov ničím zvláštním nevynikají; je

však přece vidět, že snaží se jíti s duchem času aspoň v některém směru. Za jedním oknem v Pohránově zastrčeno je kousek prkna a na něm křídou nejnovějším prapovísem napsáno: „Zde. Lze. Obidli. Pro-najmouti.“ Přece však něco zvláštního, co jinde nemají: rozsáhlá obec, jež slouží za pastvinu dobytku a husám i za hřiště bujné mládeži. Po obci dojdeme na mostek a podle strouhy k železniční trati Jihoseveroněmecké dráhy. Těsně za tratí krásná skupina bříz s větvemi jako ve smutku k zemi skloněnými. Přejdeme trať a za několik minut stojíme již před školou v Srchu; kousek za školou je stará skleповitě překlenutá studně, kdež bývala vodárna, která kdysi zásobovala vodou Pardubický zámek. Slézáme po schůdku a díváme se dovnitř; neláká to příliš k napití – jsou tam vidět kusy plovoucích dřev a papírů, ale hochům, kteří asi právě vyrazili ze školy a pilně si nabírají, chutná voda znamenitě. Skrz ves dostaneme se na silnici vedoucí od Pardubic k Ždánicům a Vosicům. Z lesa proti nám se zpěvem krácejí školní děti, jež byly asi na vycházce. Veselé jejich zraky obracejí se k učitelu, který napomíná je, aby šly v pořádku. Blízko po mezi jde muž s kosou na rameně a nějak zamračeně pozoruje živé pohyby dětí. Když už zašly, brouká si rozmrzen do vousů: „To ted' je škola, to by každý doved.“ Nevím, nevím milý strýce, jak bys ty to doved!

Ustavičně lesem docházíme na rozcestí, kde přetínají se dvě silnice: ta, po které jsme přišli a erární silnice Pardubicko-Hradecká. Kdo je unaven, může si odpočinouti v hostinci, který má lidový název „Na čubce“; my však jdeme přímo dál po krásné jako stůl silnici až pod samou Kuňku...“

Tomáš Bandžuch

CHYŠTANÉ AKCE

25. 4.	VYSÍLAČKIÁDA	8. 8.	MEZI NÁMI SOUSEDY
25. 4.	VELKOOBJEMOVÉ KONTEJNERY	29. 8.	RYBÍ HODY POHRÁNOV
26. 4.	DĚTSKÝ TRIATLON	29. 8.	PÉTANQUE
30. 4.	ČARODĚJNICE	5. 9.	ROZLOUČENÍ S PRÁZDNINAMI
30. 5.	HASIČI SRCH: 125 LET + dětský den + večerní zábava	12. 9.	DIVADLO KARLÍN: BODYGUARD
20. 6.	DĚTSKÝ DEN POHRÁNOV	12. 9.	MEMORIÁL FR. ČEŠKY
26. 6.	PUTOVNÍ KINO	17. 10.	VELKOOBJEMOVÉ KONTEJNERY
27. 6.	RYBÁŘSKÉ ZÁVODY	30. 10.	EXKURZE: CUKROVAR DOBROVICE
1. 8.	DĚTSKÉ RYBÁŘSKÉ ZÁVODY MÁŇA CUP	31. 10.	SRŠSKÝ KROS

Smutný REKORDMAN



Dne 15. 1. 2026 v dopoledních hodinách bylo v obci Pohránov za účelem zvýšení bezpečnosti provozu na pozemních komunikacích prováděno strážníky Obecní policie Opatovice nad Labem měření rychlosti vozidel.

V 09:55 bylo v měřeném úseku změřeno vozidlo, které přijíždělo směrem od obce Srch. Vozidlu byla v měřeném úseku naměřena rychlost 96 km/h (po započtení odchylky měřícího zařízení -3 km/h, skutečná naměřená rychlost byla 99 km/h). Vozidlo tedy překročilo rychlost v obci o více než 40 km/h.

Tento přestupek nelze projednat v příkazním řízení na místě a podezření ze spáchání přestupku se oznamuje na místě příslušný správní orgán do Pardubice.



Rychlost: 99 km/h (PŘÍ.)
Vzdálenost: 246.5 m
Povolená rychlost: 50 km/h

Tam řidiči hrozí ve správním řízení pokuta od 7 000 do 25 000 Kč, dále 6 trestných bodů do karty řidiče, ale především zákaz řízení na dobu 6 až 18 měsíců.

Toto jsou holá fakta. Řidiči, kteří takto spěchají, většinou nemají žádný důvod pro tak závažné porušení dopravních předpisů a zcela zbytečně ohrožují ostatní účastníky silničního provozu. Tento řidič nebyl výjimkou. Neuvedl žádný důvod, čím by toto své chování vysvětlil. Jen vzácně narazíme na řidiče, který uvede důvod, který se dá samozřejmě ověřit, byť i zpětně, kdy se takzvaně vyviní z přestupku neboli přestupek nespáchá. Tím

je jednatel v krajní nouzi. Zažili jsme třeba špičkového chirurga, který spěchal do nemocnice k urgentní operaci. Následně doložil, že jeho přítomnost na operačním sále byla rozhodující pro záchranu lidského života. V takových případech je na místě nabídnout řidiči doprovod do nemocnice, než s ním řešit dopravní přestupek.

Buďte na svých cestách opatrní, zvláště v zimních měsících se přilnavost pneumatik na povrchu komunikací často mění. Je třeba vždy přizpůsobit rychlost aktuálními podmínkám na silnici. To je nejlepší způsob prevence před dopravní nehodou. Všichni se přeci chceme bezpečně vrátit z cest domů zpět ke svým rodinám.

**Obecní policie
Opatovice nad Labem**



Kulturní SPOLEK

V únoru letošního roku byla oficiálně spuštěna činnost Kulturního spolku Srch, jehož hlavní myšlenkou je přinést do života místních obyvatel novou energii a především důležitý prvek, kterým je **sounáležitost**.

V této uspěchané době, kdy kolem nás sílí izolace a nedůvěra, vzniká toto dobrovolné uskupení s jasným cílem, a to vytvářet pevnější komunitní vazby, propojovat lidi napříč generacemi a přispívat ke zkvalitnění každodenního života.

Spolek stojí na jednoduché, ale silné myšlence: „Právě lidé a jejich ochota spolupracovat dokážou měnit prostředí, ve kterém žijí.“

Nejde o formální instituci, ale o otevřenou platformu pro všechny, kteří chtějí přiložit ruku k dílu, sdílet nápady a podílet se na společných aktivitách.

Plánované akce budou pestré a zaměřené na široké spektrum účastníků. Na své si přijdou děti, dospělí i senioři. Od kulturních a společenských setkání po volnočasové aktivity – cílem je nabídnout prostor pro setkávání, inspiraci i radost ze společně stráveného času.

Vznik spolku je důkazem, že i v dnešní době existuje silná vůle budovat něco smysluplného – komunitu, která drží při sobě a vytváří prostředí, kde se lidé cítí dobře.

Důležitou součástí fungování spolku je týmová spolupráce a otevřenost novým podnětům. Každý člen a vlastně i nečlen může přinést vlastní nápady a aktivně se podílet na jejich realizaci.

Právě tato sdílená iniciativa je tím, co dává spolku jeho jedinečný charakter.

**Sledujte naše webové stránky:
www.kulturnispolksrch.cz,
 nebo FB profil: Kulturní spolek Srch.**

**Za Kulturní spolek Srch
 Hanka Černíková, předsedkyně**



**KULTURNÍ SPOLEK
 SRCH**
 Hrádek · Pohránov

SVOZ objemného a nebezpečného ODPADU

V sobotu 25. 4. bude proveden svoz objemného a nebezpečného odpadu.

Do velkoobjemových kontejnerů

NENÍ MOŽNÉ UKLÁDAT NEVYTŘÍDĚNÝ ODPAD.

Do velkoobjemového kontejneru NELZE uložit:

- Běžný směsný komunální odpad
- Odpady rostlinného původu (bioodpad)
- Papír, plasty, sklo
- Dřevo
- Stavební odpad
- Pneumatiky
- Nebezpečné odpady
- Elektroodpad

Do velkoobjemového kontejneru je možné uložit:

- Starý nábytek (pohovky, křesla, ...), zahradní nábytek
- Matrace, koberce, linoleum a jiné podlahové krytiny
- Sportovní náčiní (lyže, snowboardy, kola, ...)
- Zrcadla, umyvadla, vany, WC mísy, plastová okna
- Autoskla

Kontejnery na objemný odpad budou přistaveny v 8:00 a odvezeny ve 12:00. Po celou dobu bude přítomna obsluha, která bude na třídění a ukládání odpadů dohlížet.

Dřevo bude uloženo do vlastního kontejneru mimo velkoobjemový odpad.

Dřevo = prkna, desky, trámy, kulatina, palety, dřevěný nábytek, okna, okení rámy, dveře, dřevovláknité desky, MDF desky, OSB desky, sololit, překližka.

Mobilní svoz nebezpečného odpadu a elektroodpadu:

Hrádek: Obecní domek

10:00–10:30

Pohránov: u požární nádrže

10:35–11:00

Srch: úložiště dřevnatého materiálu

11:05–11:30

-rb-

Pamětní KŘÍŽ v Hrádku

V naší obci Hrádek se na křížovatce v opločeném prostoru nachází venkovský pamětní kamenný pískovcový kříž s kovovým korpusem Krista. Na střední části je mramorová nápisová deska.

V roce 1826 byl kříž vysvěcen, a proto si letos připomínáme 200 let od této události. -mh-



SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ V SRCHU

POŘÁDÁ

SBĚR STARÉHO ŽELEZA

V OBCÍCH SRCH, HRÁDEK A POHRÁNOV

SOBOTA 25. DUBNA 2026

OD 7:00 H

PROSÍME OBČANY, ABY PŘIPRAVILI STARÉ ŽELEZO NA VIDITELNÉ MÍSTO PŘED SVÝM DOMEM DO 8:00H

Do železa nedávejte lednice, mrazáky, pračky ani jiné elektrospotřebiče a věci obsahující plast, gumu, kabely nebo izolaci.



SDH HRÁDEK VÁS SRDEČNĚ ZVE NA

PÁLENÍ ČARODĚJNIC

30. 4. 2026



V PODVEČER U OBCNÍHO DOMKU V HRÁDKU

Obec Srch zve své občany na exkurzi za výrobou cukru do **CUKROVARU DOBROVICE**

Přijďte se podívat,
jak vzniká cukr od řepy
až po finální produkt!

ZÁJEZD 31. ŘÍJNA 2026

- Odjezd:** 8:15 – točna MHD
8:20 – od Obecního úřadu
- 10:00 – Exkurze v cukrovaru
- 11:30–14:00 – Individuální program
- 14:00 – Návrat do Srchu

! DŮLEŽITÉ INFORMACE:

- Vstup do provozu je možný pouze v uzavřené pevné obuvi.
- Pro dospělé nutnost mít s sebou doklad totožnosti.
- Děti od 6 let.

VSTUPNÉ:
120 Kč / osoba

PŘIHLÁŠKY POSÍLEJTE NA:
starosta@obecsrch.cz

Těšíme se na společný výlet plný zajímavosti
a sladkých zážitků! 🍬🍷

Obec Srch srdečně zve své občany
na zájezd do Prahy na muzikál

THE BODYGUARD

Hudební divadlo Karlín

12. září 2026 od 15:00

Vstupné 890 Kč nebo 1090 Kč

Vstupenky k zakoupení na OÚ

Odjezd: 8:00 z točny MHD, 8:05 od OÚ

Návrat z Prahy ihned po představení

Doprava zdarma.

Přednáška probíhá v rámci projektu Komunita pro komunitu II

* Veronika Loukotová *

JIŽNÍ KOREA

13. 5. 2026 od 18:00

Penzion Pluto

JIŽNÍ KOREA
ANEB ČTYŘI LADY NA CESTÁCH



REGISTRACE



Barbora Jozcová
M: 775 877 857
E: jozcov@konex.cz



Nikdy není pozdě na poznávání světa. Vydejme se na výlet do země vzdálené nejen tisíce km, ale také jazykově a kulturně. Překvapí nás bohatou historií, nádhernou přírodou a technickou vyspělostí. K-kultura dobývá svět hudby, filmu, jídla. Zajímá vás, co máme společného? Přijďte s námi znovu nachodit 278 km, nastoupat téměř 2,5 km do výše a poznat Koreu opravdu zblízka a nejen z oken autobusu.

Spolufinancováno
Evropskou unií



KOALICE
NEVLÁDEK
PARDUBICKA



KALEIDOSKOP UDÁLOSTÍ

Obecní ples

V pátek 20. 2. 2026 se ve Starém Hradišti konal Obecní ples. K tanci hrála skupina SKELET.

-lp-, foto: -eb-



Bruslení na Vratáku

Po několika letech opět zima přála bruslařům.

-lp-, foto: -eb-



Stand up show

26. 2. 2026 se v Penzionu Pluto uskutečnila přednáška cestovatele Slávka Krále na téma Stopem se psem v Asii.

-lp-, foto: -eb-



Vánoční tvoření v Pohránově

Již druhým rokem se v Pohránově před Vánocemi tvořilo s dětmi. Dobrovolní hasiči zde pořádají pro děti večer, kde si každé dítě udělá spoustu ozdobiček na stromeček a přáníček pro své rodiče. Opět byl domeček plný dětiček. Velké poděkování Hance Hromádkové za skvělou péči a pomoc těm nejmenším.

Text a foto: Petra Freitag



Jarní trhy v Srchu

Ráda bych poděkovala všem spoluobčanům, kteří přišli podpořit letošní jarní trhy v Srchu.

Zpočátku to přitom vypadalo, že se akce nevydaří – jeden prodejce po druhém svou účast rušil a hrozilo, že z plánovaných trhů nebude nic. Nakonec se však díky skvělým lidem, kteří dorazili a podpořili naši téměř „rodinnou“ akci, podařilo uspořádat druhé sršské jarní trhy v příjemné a milé atmosféře.

I když byla nabídka prodejců skromnější, věříme, že návštěvníky potěšila. Podle ohlasů se akce vydařila.

Velké poděkování patří také Penzionu Pluto za poskytnuté záze-
mí a obecnímu úřadu za finanční podporu.

Text a foto: Miroslava Hrubá



KALEIDOSKOP UDÁLOSTÍ

2. ročník Ferdova poháru

Letošní oficiální zahájení rybářské sezóny u nás proběhlo v sobotu 11. 4. 2026 za krásného slunečného počasí. Hlavním cílem závodů je chytit největšího kapra ve Vratáku, což byl do loňského roku Ferda, který však uhynul. Proto jsme na podzim vyrazili na výlov a přivezli si 2 nové Ferdy (67 cm a 71 cm). Vítězem se bez ohledu na počet chycených ryb stane ten, kdo chytne Ferdu. Což se vloni ani letos ještě nikomu nepodařilo.

Takže opět rozhodoval počet nachytných centimetrů. Vítězem kategorie děti bez pomoci dospělých se stal David Hájek se 132 cm, druhý byl Standa Tarasiuk (52 cm) a třetí Tobias Andrlé (46 cm). V kategorii s pomocí dospělých zvítězil Radovan Halbrštát (221 cm), druhá byla Sofie Šedová a třetí Marek Göbel. Děti chytají jeden poločas, ale pokud chtějí, tak mohou pokračovat druhým poločasem v kategorii dospělých. Letos chtěli pokračovat všechny děti. Po třech hodinách chytání vyhrál Zdeněk Hloušek (480 cm), druhé místo vybojoval Milan Šeda (293 cm) a třetí skončil Honza Pleskot (291 cm).

Petr Novotný, foto: Martina Křavová



Hasičský ples

V pátek 20. března 2026 se konal tradiční hasičský ples, který se těšil hojně účasti a skvělé atmosféře. Zábava byla opravdu veliká – tančilo se, bavilo a hlavně si všichni večer naplno užili. Velkým zpestřením večera bylo taneční vystoupení hasičů, které sklidilo obrovské ovace a nadchlo všechny přítomné. Děkujeme všem návštěvníkům za účast a vytvoření příjemné atmosféry. Poděkování patří také všem, kteří se podíleli na přípravě a organizaci plesu, a v neposlední řadě i našim sponzorům, jejichž podpory si velmi vážíme. Budeme se těšit opět za rok.

Marek Češka, foto: Petra Freitag



Zájezd ke Flekům

Začátkem prosince zorganizoval SDH Pohránov pro svoje členy, přátele, rodiče a občany ze Srchu, Hrádku a Pohránova zájezd do proslulé pražské restaurace s pivovarem U Fleků, která vznikla už v roce 1499 a nachází se v Praze 1. Je známá svým bohatým programem v podobě kabaretu. Autobus HC Dynamo Pardubice jsme bohužel od DPMP nedostali, i tak se ale cesta a celkově výlet opravdu vydařily. Hasičům tímto moc děkujeme za skvělou myšlenku a organizaci, a to především starostovi hasičů Honzovi Chvojkovi. Budeme se těšit na další výlet, protože tento určitě nebyl posledním.

Text a foto: Petra Freitag



VÍTÁNÍ JARA v Srchu se vydařilo

V sobotu 28. března 2026 uspořádal Kulturní spolek Srch v areálu fotbalového hřiště v Srchu 1. ročník akce „Vítání jara“.

Celá akce se nesla v příjemné velikonoční atmosféře a přilákala mnoho dětí i dospělých z obce i okolí. Odpoledne plné tvoření, her a setkávání potvrdilo, že podobné společenské akce mají v naší obci velký význam pro sousedské vztahy i komunitní život.

Pro děti bylo připraveno několik soutěžních stanovišť s velikonoční a jarní tematikou a také velikonoční pátračka s tajenkou. Za splnění všech úkolů dostal každý účastník malý balíček s překvapením.

Součástí programu byly i tvořivé dílničky pro děti a dospělé. Všichni si mohli vyzkoušet zdobení vajíček, velikonočních dekorací a perníčků, pletení pomlázek a výrobu velikonočních hlaviček. Všechny tyto předměty si mohli účastníci odnést domů jako vlastnoručně vyrobenou památku na příjemně strávené odpoledne.

Atmosféru celé akce doplnila tematická výzdoba, drobný prodej velikonočních a jarních dekorací místního obchodu a dva maskoti, kteří měli velký úspěch a vyvolali úsměv na tváři hlavně u nejmenších účastníků.

Velkým přínosem celé akce byla především možnost setkání sousedů a přátel napříč všemi generacemi. Jsme velmi rádi, že se akce setkala s tak pozitivním ohlasem a hojnou účastí veřejnosti.

Kulturní spolek Srch děkuje všem, kteří se podíleli na přípravě a organizaci celé akce, stejně tak sponzorům a všem návštěvníkům, kteří přišli společně přivítat jaro a podpořit místní komunitní život.

Těšíme se na další setkání 30. 4. 2026 na Čarodějnicích – Škole čar a kouzel pro děti i dospělé.

Sledujte naše webové stránky:

www.kulturnispoleksrch.cz,

nebo FB profil: **Kulturní spolek Srch.**

Za Kulturní spolek Srch

Michelle Machačová,

koordinátorka komunikace



RYBÁŘSKÁ SEZÓNA na Vratáku odstartovala



Sice už nám začala nová rybářská sezóna, ale ještě bychom chtěli krátce zrekapitulovat loňský rok. Ten nám na Vratáku nezačal zrovna optimisticky, když koncem zimy přepadl ryby nějaký virus a došlo ke značnému úhynu kaprů. O jednotlivých závodech jsme průběžně ve Zpravodaji informovali, takže vše víte, a jak zmiňujeme níže, tak nás závody čekají i letos.

Co se týká vydaných povolenek, tak jich bylo celkem 121 (86 dětských, 35 dospěláckých). Jedná se o třetí nejvyšší počet v historii (v roce 2014 jich bylo vydáno 143 a v roce 2015 jich bylo 130).

Nové povolenky lze tradičně získat objednávkou na naši e-mailovou adresu rybari.srch@gmail.com, obratem povolenku vystavíme. I když je rybaření na Vratáku určeno primárně pro obyvatele našich obcí, u dětí z jiných obcí je možná výjimka, pokud zde mají své příbuzné či kamarády, se kterými by chodily rybařit.

Opět upozorňujeme na udržování pořádku na břehu i v okolí. Je vidět, že si návštěvníci Vratáku již vzali toto k srdci, protože po někom uklízíme již jen minimálně. Nedávno jsme po někom uklízeli plechovky od prosecca poházené u lavičky a přitom koš se nachází 4 m od nich. Ale snad to byla jen výjimka.

V letošním roce máme v plánu tyto akce:

sobota 11. 4. 2026 – Ferdův pohár

(2. ročník – pro děti i dospělé),

sobota 27. 6. 2026 – Rybářské závody

O Stříbrný háček Obce Srch

(jubilejní 20. ročník, pro děti a dospělé),

sobota 1. 8. 2026 – Rybářské závody

Máňa Cup (3. ročník, pro děti),

sobota 28. 8. 2026 – Turnaj v pétanque

dvojic (8. ročník, společná kategorie –

děti od 12 let i dospělí dohromady),

21. listopadu 2026 – Sněhulák Cup –

rozloučení se sezónou (3. ročník – společná kategorie pro děti i dospělé).

Samozřejmě v případě nepříznivého počasí se může termín posunout, ale to

dáme zavčas vědět.

Petrův zdar

**Text a foto: Petr Novotný
Spolek „Rybáři Srch“**